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Omakohtaisia kokemuksia golfin kuntouttavasta vaikutuksesta

Taustaa ja tapahtumia
Sairastuin Joulukuun alussa 2002 harvinaiseen verisyöpään, jota Meilahden sairaalassa etsittiin neljän kuukauden ajan. Tänä aikana syöpä aiheutti aivoihini useita verenvuotoja ja kaksi verisuonitukosta. Tämä aiheutti minulle mm. näkökyvyn ja puhekyvyn menetyksen sekä kuulon huononemisen. Halvaannuin raajoistani niin, että olin liikuntakyvytön. Tilanne oli hyvin vakava, ennen kuin syöpä todettiin. Olin tajuttomana ja nukutettuna sairaalan tarkkailuosastolla jatkuvassa seurannassa. Miehelleni sanottiin, että elinaikaa voi olla vain tunti. Onneksi syövän toteamisen jälkeen annettu syöpälääke tehosi välittömästi ja heräsin lähes koomasta kolmen tunnin kuluttua. Sairaalasta päästyäni olin pyörätuolipotilas.  

Kuntouttaminen
Minua kuntoutettiin fyysisesti. Opetettiin uudelleen puhumaan, kirjoittamaan ja lukemaan.

Toimintaterapiassa pääsin kokeilemaan uudelleen golfia, kun kuntoutusten yhteydessä kerroin pelanneeni golfia ennen sairastumistani. Tästä olen hyvin kiitollinen Koskelan sairaalan kuntouttajille. 

Golfiin uudelleen tutustuminen
Olin ja olen edelleen innokas golfin pelaaja. Päästyäni pyörätuolista noin 1,5 vuoden kuluttua sairastumisestani halusin golfkentälle, vaikka en pystynyt pelaamaan. Golfkenttä on kaunis ja siisti kokonaisuus. Halusin istua niin sanotulla yhdeksännellätoista reiällä, eli Golf-klubin kahvilassa katsellen ympäristöä tavaten tuttuja pelaajia. Kaikki olivat hyvin ystävällisiä ja kannustavia, niin kuin golfin pelaajat yleensä. Tämä oli hyvää terapiaa minulle ja päätin, että vielä pelaan ja kuntoutan itseäni myös golfin avulla. Golfkierros on vaativa suoritus. Kahdeksan - kymmenen kilometrin osittain mäkisellä matkalla tarvitaan kuntoa, harkintaa, tarkkuutta, tasapainon ja mielen hallintaa. 

Pelaamisen vaikutukset kuntoutumiseen
Vähin erin aloitin pelaamisen, ensin muutama väylä golfautolla. Alku oli hyvin rasittavaa. En osunut palloon lyönneilläni, kuten ennen sairastumistani. Fyysinen kunto ja tasapainon hallinta olivat huonoja. Huonontunut näköni ja jalkojeni sekä käsieni halvaantumisen aiheuttama heikkous haittasivat pelaamistani. Kävely Golf-autolta pallon luokse ja takaisin olivat vaikeita. Olin päättänyt oppia pelaamaan golfia uudestaan varsinkin, kun läheiseni ja koko pelaava ystäväpiirini auttoi ja kannusti minua. Aluksi pallon poimiminen viheriön reiästä ei onnistunut lainkaan. Kanssapelaajat auttoivat minua. Pelasimme mieheni kanssa niin usein, kuin se oli mahdollista, koska Golfpeli on mielekästä ja haastavaa kuntoutusta sen monipuolisuuden vuoksi. Melko nopeasti pystyin pelaamaan koko golfkierroksen autoa käyttäen. Pelaamiseni lisääntyi, kun mieheni jäi työstään eläkkeelle. Pian huomasin pystyväni kävelemään muutaman väylän aloituspaikoilla olevilla penkeillä leväten. 

Tilanne tänään
Hieman vajaa neljä ja puoli vuotta sairastumisestani pystyn kävellen pelaamaan koko Golf- kierroksen. Toki istun lyöntipaikkojen penkeillä ja kerään voimia. Apunani on sähköllä kulkeva Golfkärry, jota mieheni kuljettaa vaikeissa ja jyrkissä kohdissa kenttää. Golf-kentän pehmeä ja kaunis ruoho on helpompaa ja miellyttävämpää kävellä, kuin esimerkiksi kadun asfaltti, jota kävellessä väsyn helposti. Koen, että golfin pelaaminen on parantanut kaikkia edellä mainitsemiani sairastumiseni yhteydessä tulleita vaurioita. Myös kadoksissa ollut englanninkielen taito on palannut tyydyttävästi. Alkuun en pystynyt laskemaan edes lyöntimääriäni enkä merkitsemään niitä tuloskorttiin. Nyt tuloskortin täyttäminen, jopa pistebogey- tuloksen laskeminen on helppoa.

Vieläkin pelatessani minun täytyy olla varovainen, etten kaadu, koska maasta ylös nouseminen on erittäin vaikeaa.

Golfin pelaaminen ja golfkenttä ovat kiehtova maailma. Kenttä on kaunis ja eläimistöltään runsas. Esimerkiksi Golf Talman kentällä on tutkimuksen mukaa yli 50 erilaista lintulajia eikä Lumikkokaan ole vieras muiden tavanomaisten eläinten joukossa.

Fyysisen kunnon paranemisen lisäksi tällainen ympäristö on myös psyykkisesti erinomainen ja saa unohtamaan kaikki vaikeudet. Pelaaminen on kuin mielihyvälääke, joka fyysisen kunnon lisäksi parantaa keskittymiskykyä, havainnointia ja muistia. Golfia pelatessa kunto paranee huomaamatta sivutuotteena.

Yhtenä Golfin positiivisesta vaikutuksesta haluan vielä todeta. Meilahden sairaalassa jälkitarkastuksissa käydessäni hoitavat lääkärit sanoivat, että en olisi selviytynyt, ellei fyysinen kuntoni olisi ollut hyvä. Kuntooni vaikutti merkittävästi aikaisempi Golfin pelaamiseni.

Yksi uhkakuva minulla on pelissäni. En saa joutua palloni kanssa metsään, koska siellä liikkumiseni on edelleen vaikeaa.  Olenkin päättänyt pysyä aina väylällä poiketen huippupelaajista, jotka näyttävät silloin tällöin etsivän metsästä jotain.

Kiitos, että sain olla kertomassa Teille kokemuksistani.

Oikein hyvää kevättä kaikille.
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